
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 34 del  01/08/2017 

OGGETTO:  ESAME  E  APPROVAZIONE  ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DA 
FEDERAZIONE  PROVINCIALE  COLDIRETTI  MANTOVA IN  ORDINE  AL  PROTOCOLLO 
INTERNAZIONALE CETA.

L’anno duemiladiciassette uno del mese di agosto alle ore 21:00, nella sala  consiliare, si è 
riunito, nei modi e nei termini di legge, in prima convocazione, in sessione ordinaria, seduta 
pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

PRESENTI N. 11 ASSENTI N. 2 

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il  Sig. MADEO VINCENZO – nella sua qualità di 
SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la trattazione degli  
argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente  il  SINDACO  introduce  la  trattazione  dell'argomento  iscritto  al  punto  sei 
all'ordine del giorno.

Deliberazione n. 34 del  01/08/2017 

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DA COLDIRETTI CONFAGRICOLTURA 
DI MANTOVA IN ORDINE AL PROTOCOLLO INTERNAZIONALE CETA.

Il Vice Sindaco Pasquali Umberto illustra la questione posta dalle associazioni degli agricoltori 
in ordine all’ipotesi di adesione dell’Italia al protocollo CETA. Sottolinea la propria contrarietà a 
tale accordo in quanto i prodotti locali e tipici sono la vera risorsa del nostro paese. Propone 
quindi di approvare la proposta di ordine del giorno presentata da Coldiretti ,anche se non 
nasconde che l’altra associazione di categoria( Confagricoltura)ha espresso un parere opposto 
rispetto a tale posizione. Ritiene, tuttavia, che si debba tutelare sempre il made in Italy e la 
produzione tipica dell’agroalimentare italiano .

Il capogruppo di minoranza Barilli dice di condividere la posizione del vice sindaco Pasquali, 
perchè con l’accordo si innesca un meccanismo secondo il quale quello che va bene là( in 
Canada) deve andare bene anche qua . Fra l’altro ,aggiunge, viene sancito un diritto al  
risarcimento per le aziende private ,in caso di decisioni politiche che possano incidere 
negativamente sulla loro attività .Così potranno beneficiare dell’accordo solo le multinazionali 
statunitensi che hanno aziende in Canada ,con inevitabili ripercussioni sugli scambi e sui 
mercati .Ricorda poi che all’interno dell’accordo non si dice nulla su come si produce ,quale 
sarà il meccanismo di controllo del lavoro ecc. e anche questo è grave . Va bene ,aggiunge 
allargare gli orizzonti ,ma gli accordi vanno fatti con criteri diversi perché vi è il rischio di 
diventare solo un facile mercato per i paesi più grandi .
Dopo di che     

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso  che  la  Federazione  Provinciale  Coldiretti  di  Mantova  ha  presentato  in  data 
4/7/2017acquisita  al  prot.  nr  4625   una  proposta  di  ordine  del  giorno  finalizzata  alla 
condivisione da parte del Comune dell'azione di Coldiretti per un commercio libero e giusto e 
per una Europa libera dal CETA;

Considerato che il Consiglio condivide le motivazioni ed i contenuti della proposta di ordine del 
giorno presentata dalla Coldiretti 

Visto lo Statuto Comunale;

Atteso che il presente atto non necessita dei pareri di regolarità tecnica e contabile, stante la 
sua natura politica programmatica che non comporta impegni di spesa;

Visto il D.Lgs 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese da n.11 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA 

- di  approvare  l'ordine  del  giorno  presentato  dalla  Federazione  Provinciale  Coldiretti  ,in 
allegato al presente atto ,ritenendolo ampiamente condivisibile in quanto motivato anche 
dalla  necessità  di  tutelare  gli  interessi  dei  cittadini  e  delle  imprese agricole  del  nostro 
Comune.

- si impegna altresì  a sollecitare il parlamento ed il Governo ad impedire l'entrata in vigore 



nel nostro paese del trattato CETA, arrestando il processo di ratifica dell'accordo in Italia ed 
adottando ogni iniziativa necessaria ad ostacolare l'applicazione del Trattato anche in via 
provvisoria.



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


